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KONKURSY 
 
WPOIA RP - SARP OP - NAWW 2025 - WRĘCZENIE NAGRÓD - 28 listopada 

 
Wielkopolska Okręgowa Izba Architektów RP oraz 
Stowarzyszenie Architektów Polskich Oddział Poznań 
zapraszają na uroczyste ogłoszenie wyników i wręczenie 
Nagród 6. edycji konkursu o Nagrodę Architektoniczną 
Województwa Wielkopolskiego – NAWW 2025. 
 
Gala odbędzie się dnia 28 listopada 2025 roku (piątek)         
o godzinie 17.30 w Galerii Miejskiej Arsenał - Stary       
Rynek 6 w Poznaniu. 
 
Nagrody przyznane będą autorom najlepszych dzieł 
architektonicznych w sześciu kategoriach: BUDYNEK 
UŻYTECZNOŚCI PUBLICZNEJ, BUDYNEK MIESZKALNY 

WIELORODZINNY, DOM JEDNORODZINNY, PRZESTRZEŃ WSPÓLNA, WNĘTRZA i DZIEŁO EKSPORTOWE. 
Ponadto zostanie uhonorowany MŁODY TWÓRCA oraz zostanie wręczona,  wyłoniona spośród laureatów 
pięciu kategorii (z wyjątkiem DZIEŁA EKSPORTOWEGO) – nagroda główną, jaką jest Grand Prix NAWW.  
 
Informacja na temat nominacji we wszystkich kategoriach dostępna jest na stronie internetowej Nagrody -  
https://naww.pl/2025/09/04/nominacje-naww-2025/ 
 
Po części oficjalnej, ok. godziny 19.00/19:30, Organizatorzy zapraszają wszystkich chętnych                              
na “imprezę środowiskową – AFTER”, która odbędzie się w SARP Social Club - Stary Rynek 56 w Poznaniu.  
 
ORGANIZATORZY: Stowarzyszenie Architektów Polskich Oddział Poznań, Wielkopolska Okręgowa Izba 
Architektów RP 
SPONSOR: Cosentino 
PARTNERZY NAGRODY: Samorząd Województwa Wielkopolskiego, Baumit Polska, FAKRO, Aliplast, Galeria 
Miejska Arsenał 
PATRONAT MEDIALNY: Z:A Zawód Architekt, A&B Architektura i Biznes, Architektura Murator, Radio Poznań, 
WhiteMAD, Radio Afera,  
 
ZAINTERESOWANYCH wydarzeniem serdecznie ZAPRASZAMY! 

 

IARP - KONKURS - ARCHITEKTONICZNA NAGRODA NAUKOWA - ogłoszenie konkursu  
 
Krajowa Rada Izby Architektów RP informuje, o ogłoszeniu IV edycji konkursu 
o nagrodę Naukową IARP dla  
NAJLEPSZYCH PRAC I PUBLIKACJI NAUKOWYCH MAJĄCYCH ZNACZENIE 
DLA PRAKTYCZNEGO WYKONYWANIA ZAWODU ARCHITEKTA 

Intencją ustanowienia nagrody jest rozwijanie relacji pomiędzy środowiskiem 
zawodowym architektów skupionym w Izbie Architektów RP, a ośrodkami 

naukowymi mającymi wpływ na metody i efekty kształcenia oraz wzmacnianie więzi między teorią a 
praktyką wykonywania zawodu architekta. Organizatorzy są przekonani, że nagrodzone prace będą wnosić 
wiedzę, która może istotnie przełożyć się na praktyczną pracę architektów oraz służyć Izbie w jej 
działaniach statutowych. 
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Aktualna edycja dotyczy prac naukowych powstałych w latach 2023 – 2025.  
Zgłoszenia przyjmowane są  drogą elektroniczną pod adresem konkursu - IARP@izbaarchitektow.pl             
do dnia 28 lutego 2026 r. 

W Komisji Konkursowej zasiadają architekci, przedstawiciele różnych Okręgowych Izb Architektów RP 
mający doświadczenie akademickie - Magdalena Bieńkuńska i Jerzy Grochulski (Mazowiecka OIA RP),  
Kazimierz Butelski (Małopolska OIA RP), Krzysztof Frąckowiak (Wielkopolska OIA RP), Bartosz Macikowski 
(Pomorska OIA RP), Zbigniew Maćków i Andrzej Poniewierka (Dolnośląska OIA RP). 

Ogłoszenie wyników i wręczenie nagród nastąpi w czasie Krajowego Zjazdu IARP w czerwcu 2026 r.  

Szczegółowe informacje, regulamin, formularz zgłoszeniowy i inne dokumenty konkursowe dostępne są 
pod linkiem: https://www.izbaarchitektow.pl/pokaz/konkurs---architektoniczna-nagroda-naukowa-iarp,3494/ 

Zapraszamy wszystkich zainteresowanych do wzięcia udziału w konkursie.  

 

MIASTO POZNAŃ - KONKURS im. JANA BAPTYSTY QUADRO - laureaci 
 
Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje, że uroczysta gala, podczas 
której ogłoszeni zostali Laureaci, zdobywcy 27 edycji Nagrody                    
i wyróżnień) Prezydenta Miasta Poznania im. Jana Baptysty QUADRO  -  
odbyła się dnia 29 października 2025 r. w Sali Wielkiej CENTRUM 
KULTURY ZAMEK w Poznaniu.  
 
NAGRODĘ - Statuetkę Jana Baptysty Quadro - dla budynku FOOD FORT 
OSTRÓW TUMSKI – otrzymali: architekci Ludmiła Michalska i Maciej 
Michalski - OZ studio projektowe.  

WYRÓŻNIENIE dla budynków Betonhaus i Browar Huggera – otrzymał 
architekt Karol Fiedor z zespołem - pracownia CDF Architekci 

WYRÓŻNIENIE dla budynku DOM_POD LASEM - otrzymali architekci: Bartłomiej Bajon, Katarzyna 
Cynka-Bajon, Agnieszka Jurenko, Michał Rams - pracownia PL.architecki sp. z o.o. 

Konkurs organizują: Miasto Poznań, UWI Inwestycje, Stowarzyszenie Architektów Polskich Oddział Poznań 
oraz Wielkopolska Okręgowa Izba Architektów RP. 

SERDECZNIE GRATULUJEMY! 

 

UAM - SARP OP - KONKURS - JOWITA - rozstrzygnięcie  
 
Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje, że dnia 
29 października 2025 roku nastąpiło 
rozstrzygnięcie dwuetapowego, urbanistyczno – 
architektonicznego Konkursu SARP nr 1073         
o charakterze studialno-realizacyjnym na projekt 
poznańskiego Domu Studenckiego “JOWITA” 
wraz z funkcjami towarzyszącymi. 
Sąd Konkursowy przyznał: I Nagrodę,                    
II Nagrodę, III Nagrodę oraz trzy wyróżnienia 
równorzędne.  
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Zwyciężyła pracownia NM architekci Tomasz Marciniewicz, Zuzanna Szpocińska-Marciniewicz, Jerzy 
Grochulski z Warszawy. 
 
Sąd Konkursowy docenił w nagrodzonej pierwszą nagrodą pracy: właściwie dobrane proporcje nadbudowy, 
a w efekcie całej bryły budynku, odważną propozycję ukształtowania miniaturowego parku w miejscu 
parkingu, rozwiązania proekologiczne i prośrodowiskowe, bardzo dobre rozwiązania funkcjonalne części 
mieszkalnej, dobre rozwiązania w zakresie ochrony p.poż. i ewakuacji oraz realność przyjętych rozwiązań 
projektowych w odniesieniu do budżetu inwestycji.  
Autorzy zwycięskiego projektu otrzymali nagrodę finansową oraz zaproszenie do negocjacji w trybie 
zamówienia z wolnej ręki na opracowanie dokumentacji projektowej. 

Wyniki Konkursu dostępne są pod linkiem: 
https://poznan.sarp.pl/wp-content/uploads/2025/10/WYNIKI-DS-JOWITA.pdf 
 
LAUREATOM serdecznie GRATULUJEMY!  

KOMUNIKATY 
 
KRAJOWA RADA IARP - WAŻNE KOMUNIKATY    

 
Krajowa Rada Izby Architektów RP informuje, że w ostatnim czasie 
przygotowała dla architektów, członków Izby, nowe aktywności 
samorządowo-zawodowe: : 

-​ opracowany został wzór umowy o świadczenie usług projektowych, 
-​ wynegocjowane zostały zniżki na kwalifikowany podpis elektroniczny,  
-​ uruchomiona została nowa zakładka dotycząca archiwalnych nagrań   

z konferencji organizowanych przez Okręgowe Izby Architektów RP. 
 
Wzór umowy o świadczenie usług projektowych przygotowany w formacie Legal Design 
 
Dzięki współpracy Pomorskiej Okręgowej Izby Architektów RP z prawnikami, a konkretnie Zespołu ds. 
Wynagrodzeń działającego w ramach POOIA RP wraz z adw. Dominiką Szumałą-Walczak, powstał model 
umowy architekt-klient. Wzór umowy przygotowany został w formacie Legal Design przez r.pr. Izabelę 
Turczyńską-Buszan, założycielkę pierwszego w Polsce zespołu do projektów Legal Design pod nazwą 
Projekt Prawny - www.projektprawny.pl 
 
Umowa jest dostępna tylko dla Architektów IARP: 

-​ po zalogowaniu do systemu członkowskiego IARP, 
-​ na stronie www. IARP w zakładce Zespołu ds. Warunków Wykonywania, przechodząc kolejno: 

Strona Internetowa IARP - „hamburger” - O nas – Zespoły Tematyczne - Warunki Wykonywania 
Zawodu - Zespół ds. Warunków Wykonywania Zawodu – i obok Arkusza Kalkulacyjnego Architekta 

-​ pod linkiem: 
https://www.izbaarchitektow.pl/kategoria/zespol-ds-warunkow-wykonywania-zawodu,339/, gdzie 
należy zalogować się do systemu członkowskiego 

Umowa stanowi wzór, który zgodnie z założeniem twórców może być modyfikowany do indywidualnych 
potrzeb członków IARP. 

Z kulisami powstawania umowy będzie można zapoznać się w najnowszym numerze czasopisma IARP 
“Zawód: Architekt” nr 99, który ukaże się w grudniu bieżącego roku. Wyjaśnienia dotyczące zasad tworzenia 
ww. dokumentu omówi w wywiadzie z arch. Anetą Niedziałek (Wiceprzewodniczącą Pomorskiej OIA RP)         
i radcą prawnym Izabelą Turczyńską-Buszan, redaktor naczelna “Z:A” arch. Beata Stobiecka (członkini 
Dolnośląskiej OIA RP).  
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Podpis kwalifikowany dostępny dla architektów ze zniżką 

Krajowa Rada IARP podpisała trzy umowy, dzięki którym Architekci IARP mogą skorzystać ze zniżki               
w przypadku na posługiwanie się elektronicznym podpisem kwalifikowanym. 

Dzięki elektronicznemu podpisowi kwalifikowanemu – który jest płatną usługą – można bezpiecznie 
podpisać dokumenty zdalnie, w dowolnym miejscu i czasie, używając do tego celu telefonu, tabletu lub 
komputera. Dodatkowo jest on honorowany częściej niż podpis profilem zaufanym i daje od niego więcej 
możliwości. 

Oferty trzech firm przedstawiają różne opcje, ceny i warunki do wyboru – począwszy od wersji 
jednorazowej do podpisania pojedynczego dokumentu aż po warianty, w których długi termin ważności 
pozwala na podpisywanie wielu dokumentów. 

Dostęp do ww. ofert jest możliwy wyłącznie dla czynnych członków IARP pod linkiem: 
https://www.izbaarchitektow.pl/kategoria/podpis-kwalifikowany,411/ 

Nowa zakładka na stronie www. IARP - ARCHIWUM KONFERENCJI 
 
Krajowa Rada IARP na stronie internetowej Izby Architektów RP uruchomiła nową zakładkę                            
w "Aktywnościach IARP" - Archiwum Konferencji, gdzie będą publikowane nagrania konferencji 
zorganizowanych przez Okręgowe Izby Architektów RP.  
 
Cykl rozpoczął się nagraniami z konferencji, które zorganizowała w Gdańsku Pomorska Okręgowa Izba 
Architektów RP  - w 2024 roku  pn.: "Architekt, Rynek, Biznes - Ludzie płacą za, co rozumieją" (I edycja) oraz 
w roku 2025 pn.: “Architekt Rynek, Biznes - jestem architektem - jestem liderem procesu inwestycyjnego, 
jestem głównym projektantem” (II edycja). 
 
Nagrania dotyczące ww. konferencji są dostępne tylko dla Architektów IARP po wybraniu tematu,                   
a następnie części konferencji - nastąpi przekierowanie poprzez hasło systemu członkowskiego. 
Link do nagrań: https://www.izbaarchitektow.pl/wiadomosci/archiwum-konferencji,413/  

 

ŁÓDZKA OIA RP - OSTRZEŻENIE - ZAPYTANIE OFERTOWE - PAWILON ŻYWIOŁÓW   
 
W związku z ogłoszeniem zapytania ofertowego pt: ,,Konkurs na opracowanie 
projektu studialnego pawilonu wystawienniczego "Pawilon Żywiołów" w Łodzi" 
przez Holding Łódź Sp. z o.o., Łódzka Okręgowa Izba Architektów RP 
informuje, że organizacja i regulamin ww. zapytania ofertowego może budzić 
poważne wątpliwości w zakresie poszanowania interesu i praw architektów, 
którzy podjęliby się uczestnictwa w ww. przedsięwzięciu.  

 
Powyższe wydarzenie zgodnie z opublikowanym regulaminem wprost określa, że:  
-​ przedmiotem zamówienia nie jest architektura ani obiekt architektoniczny, 
-​ nie jest skierowane do architektów, 
-​ skład sądu nie gwarantuje rzetelnej oceny pod względem architektonicznym, a więc nie spełnia 
kryteriów konkursu architektonicznego. 
 
Z uwagi na liczne zastrzeżenia odnoszące się do opublikowanego materiału dotyczącego                             
ww. przedsięwzięcia, Łódzka OIA RP nie przedstawia szczegółowej analizy i jego oceny, ale sugeruje jednak 
dogłębne zapoznanie się z treścią warunków powyższego zapytania ofertowego przed przystąpieniem do 
wykonywania jakichkolwiek prac projektowych.  
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POLITECHNIKA WARSZAWSKA - WYDZIAŁ ARCHITEKTURY - STUDIA PODYPLOMOWE  
 
Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje o drugiej edycji międzyuczelnianych studiów 
podyplomowych „Procesy projektowe w obiektach i zespołach zabytkowych” 
organizowanych wspólnie przez Wydział Architektury Politechniki Warszawskiej 
oraz Wydział Budownictwa i Architektury Politechniki Lubelskiej. Nabór trwa             
do 18 stycznia 2026 roku. Ze szczegółami można zapoznać się na stronie: 
https://www.arch.pw.edu.pl/studium-zabytki  

Studia podyplomowe adresowane są do specjalistów, którzy biorą udział                     
w procesach projektowania w obiektach i zespołach zabytkowych – przede wszystkim projektantów - 
architektów i branżystów, ale również innych specjalistów uczestniczących w tym procesie - w tym 
pracowników służb konserwatorskich uzgadniających i nadzorujących ten proces, służb samorządowych       
i zarządców zabytkowych obiektów. 
Program studiów obejmuje całościowy przegląd procesu ochrony z jego specyfiką i uwarunkowaniami 
formalnymi i technicznymi. Słuchacze będą mogli rozwinąć umiejętność aktywnego uczestniczenia w tym 
procesie projektując w zabytkach zgodnie z celami konserwatorskimi. Ważnym założeniem merytorycznym 
programu kształcenia jest skoncentrowanie na ochronie wartości zabytkowych realizowanej pomimo 
obecnych ograniczeń i presji. 

W przypadku chęci uzyskania bardziej szczegółowych informacji należy kontaktować się bezpośrednio          
z Panem dr inż. arch. Marcinem Górskim - kierownikiem Pracowni Ochrony i Konserwacji Zabytków przy 
Zakładzie Dziedzictwa Architektonicznego i Sztuki Wydziału Wydział Architektury Politechniki Warszawskiej  
(ul. Koszykowa 55, 00-659 Warszawa) - studium.zabytki@pw.edu.pl 

 

TENNIS ARCHI CUP 2026 -  XXXV Mistrzostwa Polski Architektów w Tenisie - informacja 
 
Rada Wielkopolskiej OIA RP, na prośbę Organizatorów wydarzenia - firmy 
M-ACTIVE, Informuje że po szesnastu latach obecności w Poznaniu,         
w roku 2026 Mistrzostwa Polski Architektów w Tenisie przenoszą się do 
Gdyni, na korty Arki.  

 
Impreza rozrosła się do tego stopnia, że nie mieści się już od kilku lat na poznańskim Kortowie. 
Organizatorzy musieli korzystać z kilku obiektów pomocniczych, co komplikowało integrację architektów       
i płynność przebiegu wydarzenia.  
Dzięki rozmiarowi gdyńskiego obiektu i dostępności kilkunastu kortów w jednym miejscu, wszyscy 
uczestnicy będą w jednej przestrzeni sportowej, co spowoduje ograniczenie oczekiwania na mecze i da 
Organizatorom możliwości do organizacji dodatkowych treningów i aktywacji. 
Organizatorzy serdecznie dziękują Wielkopolskiej OIA RP za lata wsparcia promocyjno-informacyjnego, 
obecności na naszej imprezie i dostarczania wyróżnień i nagród dla uczestników. 
 
Zatem wszystkich zainteresowanych architektów - tenisistów i kibiców zapraszamy w 2026 roku do Gdyni. 
To ważne dla naszego środowiska sportowe wydarzenie nadal odbywać się będzie pod patronatem 
honorowym Zarządu Głównego Stowarzyszenia Architektów Polskich, Izby Architektów Rzeczypospolitej 
Polskiej oraz Klubu Architektów Narciarzy i Tenisistów KLAN. 

ZAPRASZAMY DO UDZIAŁU! 
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NAGRODA - MKiDN - ARCHITEKTURA i PRZESTRZEŃ 

 
Doroczna Nagroda Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego 
została przyznana w trzynastu kategoriach.  
28 października 2025 roku poznaliśmy laureatów podczas uroczystej 
gali w Muzeum Historii Polski. Nagrody wręczyła Pani Minister Marta 
Cienkowska. Wśród wyróżnionych znalazł się Grzegorz Piątek – 
architekt, krytyk i historyk architektury, pisarz oraz kurator wystaw, 
członek Kapituły Konkursu NAWW, a także członek jury Nagrody 
Architektonicznej Prezydenta miasta stołecznego Warszawy oraz 
aktywny uczestnik debaty o przestrzeni publicznej – uhonorowany      
w kategorii “Architektura i Przestrzeń”. 

Jak napisano: 
“..... Grzegorz Piątek od lat łączy pasję do architektury z głębokim zrozumieniem procesów społecznych         
i historycznych, które kształtują współczesne miasta. Absolwent Wydziału Architektury Politechniki 
Warszawskiej, redaktor, kurator i autor uznanych książek, w tym „Najlepsze miasto świata. Warszawa             
w odbudowie 1944–1949” oraz „Gdynia obiecana. Miasto, modernizm, modernizacja 1920–1939”. Jego 
publikacje wyróżniają się literackim stylem i naukową precyzją, a zarazem popularyzują wiedzę                       
o architekturze i historii urbanistyki w Polsce. Laureat w swojej twórczości przywraca znaczenie 
architekturze jako opowieści o społeczeństwie – o marzeniach, ambicjach i przemianach cywilizacyjnych. 
W 2008 roku współkuratorował wystawę „Hotel Polonia” w Pawilonie Polskim na Biennale Architektury         
w Wenecji, która zdobyła prestiżowego Złotego Lwa.  
Podczas gali Marta Cienkowska podkreśliła, że prace Grzegorza Piątka „łączą rzetelność badacza                 
z wrażliwością pisarza”, a jego książki „uczą dostrzegać historię zapisaną w murach miast i doceniać rolę 
architektury w kształtowaniu naszej tożsamości”.....” GRATULUJEMY!  
 
(na podstawie internetowych materiałów prasowych) 

 

ARCHICAD 9 I ARCHICAD 19 - możliwość odkupienia   
 
Architekt Piotr Wędrychowicz, członek Wielkopolskiej OIA RP i SARP Oddział Poznań, uprzejmie informuje, 
że dysponuje oprogramowaniem ARCHICAD 9 i ARCHICAD 19 wraz z dożywotnią licencją i jest 
zainteresowany ich sprzedażą w atrakcyjnej cenie.  Osoby chętne prosimy o bezpośredni kontakt mailowy   
z biurem Wielkopolskiej OIA RP - wielkopolska@izbaarchitektow.pl, celem uzyskania kontaktu do architekta 
Piotra Wędrychowicza.  

WPOIA RP - WOIIB - PROJEKTOWANIE JAKO GRA ZESPOŁOWA - WARSZTATY - 20 listopada 
 
Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje, że kolejna edycja warsztatów 
organizowanych we współpracy z Wielkopolską Okręgową Izbą Inżynierów 
Budownictwa, pn.: 
PROJEKTOWANIE JAKO GRA ZESPOŁOWA, odbędzie się  
 

TERMIN: 20 listopada 2025 r. (czwartek), godz. 17:00 
MIEJSCE: siedziba Wielkopolskiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa - Poznań, ul. Dworkowa 14, 
budynek C, sala konferencyjna  
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SZKOLENIA 



 
 

Tegoroczne, XIV już, warsztaty poświęcone będą omówieniu projektu i realizacji 
/rewitalizacji /modernizacji budynku - DOM KSIĄŻKI, który pierwotnie został 
oddany do użytku w 1975 r.  
 
Dziś zrewitalizowany, według projektu architektów Piotra Marciniaka i Piotra 
Litoborskiego budynek - mieści 39 mieszkań przeznaczonych na długoterminowy 
wynajem oraz ponownie, zgodnie z pierwotnym zamysłem, otwiera swoje drzwi 
dla literatury uzupełnionej ofertą gastronomiczną. 
 
 
 

DOM KSIĄŻKI – krótki opis 
 
Siedmiokondygnacyjny Dom Książki, projektu 
architektów Bogdana Bednarka i Zygmunta 
Łomskiego, został oddany do użytku w 1975 roku. 
Jego układ, ramowa struktura i tektonika fasady są 
spóźnioną reminiscencją paryskiego aparta- 
mentowca Porte Molitor wzniesionego w 1934 roku 
według projektu Le Corbusiera i Pierre’a Jeannereta.  
 
Elewacja została wykończona płytkami cerami- 
cznymi wysokiej jakości, a poziome pasy okien 
podkreślały dominujący charakter podziałów. 
Charakterystyczne dla historycznej elewacji były 
podświetlane napisy oraz wielki neon wieńczący 
fasadę. Te świecące reklamy stanowiły jedne               

z najważniejszych elementów estetyki krajobrazu miejskiego i ożywienia ulicy w Poznaniu. W momencie 
swojego otwarcia, Dom Książki mieścił księgarnie i biura. Tak pozostało do początkowych lat XX w. 
Podupadający budynek kupił inwestor prywatny, którego plany związane z przebudową na biurowiec nie 
doszły do skutku, a sam budynek przez lata ulegał degradacji i służył bardziej jako nośnik reklam 
wizualnych. Firma Constructa Plus, jako kolejny właściciel, przywróciła budynek do życia. 
 
WSZYSTKICH Zainteresowanych SERDECZNIE ZAPRASZAMY! 
 
UWAGA: W ramach działań Wielkopolskiej OIA RP, na warsztaty obowiązuje wstęp wolny. Gdyby jednak ktoś 
chciał się zarejestrować to może to uczynić przez formularz rejestracyjny Wielkopolskiej Okręgowej Izby 
Inżynierów Budownictwa -  link do: formularza zgłoszeniowego 
 
autorka grafiki: arch. Sonia Dubois, ze zbiorów SARP Oddział Poznań  

 

WPOIA RP - SZKOLENIE - 2 grudnia 
 
Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje, że przy współpracy z Wielkopolską 
Okręgową Izbą Inżynierów Budownictwa przygotowała szkolenie prawne             
w formie stacjonarnej, organizowane w siedzibie WOIIB - z zakresu procedury 
wydawania pozwoleń na budowę. 
 
 

TEMAT: Wydanie pozwolenia na budowę i jego zmiana – aspekty proceduralne 
TERMIN: 2 grudnia 2025 r. (wtorek), początek szkolenia o godz. 16.00, przewidywany czas - ok. 4 godzin 
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MIEJSCE: siedziba Wielkopolskiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa - Poznań, ul. Dworkowa 14, 
budynek C, sala konferencyjna  
ILOŚĆ MIEJSC: dla 90 architektów  
 
LINK do rejestracji: https://szkolenia.iarp.pl/szkolenie/1641 
 
Szkolenie poprowadzą wspólnie: 
- Rafał Lewandowski - specjalista do spraw doradztwa prawno-budowlanego, prawnik Wydziału Urbanistyki 
i Architektury Urzędu Miasta Poznania  
- Piotr Jarzyński - prawnik, Wspólnik w Kancelarii Prawnej Jarzyński & Wspólnicy w Poznaniu, doradza 
kompleksowo przy przygotowaniu i realizacji inwestycji budowlanych. Autor artykułów dotyczących 
zagadnień z zakresu nieruchomości i inwestycji budowlanych. Jest redaktorem i współautorem książki       
pt. „Inwestycje budowlane w praktyce” 
- przy współudziale arch. Piotra Sobczaka - Architekta Miasta Poznania, Dyrektora Wydziału Urbanistyki          
i Architektury Urzędu Miasta Poznania   

Szkolenie ma na celu omówienie wybranych zagadnień dotyczących prowadzenia postępowania 
administracyjnego o wydanie decyzji o pozwoleniu na budowę i jego zmianę. Podczas prelekcji zostaną 
przedstawione zagadnienia dotyczące udziału stron w postępowaniu o pozwolenie na budowę i zmianę 
pozwolenia na budowę, określenia obszaru oddziaływania obiektu, usunięcia braków formalnych                      
i merytorycznych wniosku, terminu na wydanie decyzji, zmiany decyzji o pozwoleniu na budowę oraz 
istotnego odstąpienia i granic odstąpienia. Na szkoleniu zostaną zaprezentowane najważniejsze regulacje 
Kodeksu postępowania administracyjnego w ww. zakresie wraz z podaniem poglądów nauki prawa                 
i orzecznictwa. 

ZAPRASZAMY DO UDZIAŁU!  

WYDARZENIA 

 
SARP POZNAŃ - 100 lecie przybycia prof. CZARNECKIEGO - FILM - 24 listopada  

 
Rada Wielkopolskiej OIA RP przypomina, że w związku                            
z przypadającą w 2025 roku setną rocznicą przybycia do 
Poznania i rozpoczęcia pracy w poznańskim magistracie przez 
architekta Władysława Czarneckiego, Stowarzyszenie Architektów 
Polskich Oddział Poznań zorganizowało cykl wydarzeń 
poświęconych tej zasłużonej dla miasta Poznania postaci.  
 
W 1925 roku pracę w Poznaniu rozpoczyna architekt Władysław 
Czarnecki. To on na prośbę prezydenta miasta Cyryla Ratajskiego 

obejmuje we wrześniu 1925 roku urząd architekta miejskiego. Władysław Czarnecki to jedna                              
z najważniejszych postaci historii Poznania XX wieku. By upamiętnić jego pracę, która ma wpływ na rozwój 
naszego miasta także dzisiaj, SARP Oddział Poznań zaprosił mieszkańców (i nie tylko)  na szereg wydarzeń 
upamiętniających najważniejsze osiągnięcia prof. Władysława Czarneckiego, także te wspólne z żoną 
Janiną, również architektem.  
 
W ramach projektu odbyły się już 4 spacery - przybliżające najważniejsze realizacje i plany urbanistyczne 
architekta oraz wykład. Przed nami jeszcze ostatnie wydarzenie - prezentacja specjalnego odcinka serii 
DOMOKRĄŻCY.  
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FILM -  DOMOKRĄŻCY - odcinek specjalny - Grunwaldzka 117 - 24 listopada 2025 r. (poniedziałek) 

 
PREMIERA ODCINKA: 24 listopada 2025 r. w przestrzeni Internetu - 
www.domokrazcy.com 
 
Po Powszechnej Wystawie Krajowej ruszyła w Poznaniu budowa 
willowych osiedli na Grunwaldzie. Znaczna ich część zyskała 
zainspirowane wystawą nowoczesne formy utrzymane w duchu 
modernizmu wkraczającego z wolna do miasta. Kilka z nich 

zaprojektował Władysław Czarnecki, projektowała je też jego żona Janina. W jednym z domów, przy ul. 
Grunwaldzkiej 117, zamieszkali potem oboje. Pokazujemy go i jego wnętrza, z dużą ilością zachowanych 
detali. Będzie także okazja wysłuchać opowieści mieszkanki willi, która pamięta jeszcze zmarłego w 1983 
roku Władysława Czarneckiego.   
 
ORGANIZATORZY: SARP Oddział Poznań, Centrum Otwarte, Stowarzyszenie Punkt Wspólny 
PARTNERZY: Miasto Poznań, Wydział Architektury i Urbanistyki UM Poznań, Gabinet Prezydenta Miasta 
Poznania, Wielkopolska Okręgowa Izba Architektów RP 
PATRONAT: Wielkopolska Okręgowa Izba Architektów RP  
Projekt dofinansowany ze środków Wydziału Kultury UM Poznań #poznań wspiera 

 
 
FOOD FORT - WYKŁAD - I NAGRODA - im. JANA BAPTYSTY QUADRO 2025 - 4 grudnia 

 
Rada Wielkopolskiej OIA RP, jako współorganizator 
Nagrody Prezydenta Miasta Poznania im. Jana Baptysty 
Quadro, z prawdziwą przyjemnością zapowiada 
prezentację tegorocznej Nagrody - budynku FOOD FORT 
zlokalizowanego na Ostrowie Tumskim w Poznaniu, 
który został uznany za najlepszą realizację 
architektoniczną oddaną do użytku w roku 2024,                
a którego autorzy - architekci - Ludmiła Michalska              
i Maciej Michalski (pracownia OZ studio) otrzymali 
statuetkę Jan Baptysty Quadro.  
 
Wykład prezentujący tę i inne realizacje nagrodzonej 
pracowni odbędzie się 4 grudnia 2025 r. (czwartek)           
o godzinie 17.30 w Galerii Miejskiej Arsenał.  

Budynek FOOD FORT: 

Zadaniem projektowym była adaptacja i rozbudowa historycznego budynku zaplecza fortyfikacji na 
wielofunkcyjny pawilon obsługujący ruch turystyczny i oferujący usługi gastronomiczne. Wyzwanie 
stanowiło jego szczególne położenie: w ogrodzie w centrum Ostrowa Tumskiego, na szlaku pomiędzy 
Katedrą i Śluzą Katedralną, prowadzącą do Bramą Poznania. Idea polegała na zastosowaniu w nowej części 
współczesnych form i materiałów, podkreślających jej kontrast z istniejącą zabytkową zabudową. Zastany 
niewielki ceglany budynek, pełniący funkcję gospodarczą, wymagał wzmocnienia i renowacji oraz adaptacji 
do nowej funkcji - zlokalizowano w nim zaplecze higieniczno-sanitarne i socjalne obiektu.  

W dobudowanej do niego przestrzeni znalazła się otwarta sala wielofunkcyjna z niewielkim zapleczem 
kuchennym, wydzielonym betonowymi ścianami. Obie części budynku połączono odtwarzając historyczne 
otwory drzwiowe, zamurowano natomiast wtórnie wykonaną bramę garażową. Zrealizowana rozbudowa 
stanowi parterową przeszkloną konstrukcję, przykrytą betonową płytą przewieszonego poza nią dachu, 
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wspartą na stalowych słupach i betonowym trzonie zaplecza. Jego wysunięcie osłania też zlokalizowany 
od południa taras i podest wejściowy od ulicy Dziekańskiej. Wjazd i wejście gospodarcze do budynku 
zaplanowano od strony północnej. Przezroczyste ściany wtapiają budynek w lokalizację, łącząc jego 
wnętrze z atrakcyjnym otoczeniem i umożliwiając widok przez niego w głąb ogrodu, w kierunku 
ograniczających go fragmentów muru obronnego. Budynek jest w całości dostępny dla osób                           
z niepełnosprawnością ruchową. Zakres prac obejmował również projekt elementów stałych wnętrz. 
Przyjęły się też zaproponowane w projekcie nazwa i logo obiektu.  

Zgodnie z tradycją wspólny, rzeczywisty spacer po obiekcie, w towarzystwie autorów obiektu - który 
otrzymał w tym roku Nagrodę Prezydenta Miasta Poznania za najlepszą realizację architektoniczną 
zrealizowaną w 2024 roku - po Budynku FOOD FORT - odbył się już dnia 15 listopada 2025 r.  

Teraz SERDECZNIE ZAPRASZAMY wraz z Architektami na “SPACER po ekranie”........ 

ORGANIZATORZY: Stowarzyszenie Architektów Polskich Oddział Poznań  
PARTNERZY PROJEKTU: Wielkopolska Okręgowa Izba Architektów RP, Miasto Poznań  

 autorka grafiki: arch. Sonia Dubois, ze zbiorów SARP Oddział Poznań  

 

SARP POZNAŃ - PREMIERA 7. SEZONU SERII - DOMOKRĄŻCY 
 
Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje, że dostępny jest już w przestrzeni 
Internetu nowy film z serii DOMOKRĄŻCY, który inauguruje 7. sezon tej chętnie 
oglądanej, nie tylko przez architektów, serii zainicjowanej i przygotowywanej 
przez SARP Oddział Poznań. Premiera filmu pt.: “WIERZBIĘCICE - PODDASZE” 
nastąpiła dnia 4 listopada 2025 r.  

LINK: https://youtu.be/Z4bve0i2qKQ 

Ten dom i dąb są nierozłączne od ponad stulecia. Korona dębu zajmuje niemal 
całe podwórze i jest oazą zieleni, spokoju oraz bazą dla wielu okolicznych 

ptaków. To przyrodnicza przeciwwaga dla zwartej zabudowy dzielnicy Wilda, w której stoi odwiedzany przez 
Domokrążców dom – spółdzielcza kamienica sprzed pierwszej wojny światowej. Przed dwiema dekadami 
sprowadził się do niego Przemysław Jędrowski, zafascynowany ogromem drzewa i tworzoną przez nie 
atmosferą. Zamieszkał na samej górze, w zaadaptowanym poddaszu z tarasem niemal stykającym się          
z koroną dębu, która jest dopełnieniem fantastycznych widoków na centrum dzielnicy. Jak się tu mieszka, 
pracuje i żyje? Co było tu wcześniej? Co zmieniło się przez ostatnie lata? Jaka jest dzisiejsza Wilda,               
w porównaniu z tą, w której – jak śpiewał kiedyś Grabaż – „mieszka szatan”?  

ORGANIZATORZY: SARP Poznań, Stowarzyszenie Punkt Wspólny, Centrum Otwarte, Fundacja Made in art 
PARTNERZY: Miasto Poznań, Wielkopolska Okręgowa Izba Architektów RP, NAiU 
MEDIA: Architektura i Biznes, IKS, Radio Afera, WHITEMAD  
Zadanie publiczne dofinansowane przez Miasto Poznań - #poznanwspiera  

POSZUKIWANY AUTOR / SPADKOBIERCY PROJEKTU 
 
POSZUKIWANY DYPLOMANT architekta PIOTRA WĘDRYCHOWICZA 

Architekt Piotr Wędrychowicz, członek Wielkopolskiej OIA RP i SARP Oddział Poznań, były wykładowca           
w Instytucie Architektury i Urbanistyki Politechniki Poznańskiej, w związku z przygotowywaną publikacją, 
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poszukuje swojego dyplomanta, który w latach 70-tych/80-tych XX wieku wykonywał pod jego opieką pracę 
dyplomową na temat regulacji rzeki Warty w Poznaniu dotyczącą projektu tamy na moście Lecha. 

Zainteresowaną osobę prosimy o bezpośredni kontakt mailowy z biurem Wielkopolskiej OIA RP - 
wielkopolska@izbaarchitektow.pl  celem uzyskania kontaktu do architekta Piotra Wędrychowicza.  

 

W związku z planowanym remontem elewacji oraz przebudową budynku handlowo-usługowego przy ulicy 
Święty Marcin 59 w Poznaniu (znanego dawniej jako "Eldom"), zainteresowany architekt zwraca się z prośbą 
o informację dotycząca danych kontaktowych autorów projektu lub ich spadkobierców.  

Zgodnie z dokumentacją archiwalną odszukaną w Wydziale Urbanistyki i Architektury Urzędu Miasta             
w Poznaniu, autorami projektu jest Zespół Projektantów przy Dzielnicowym Zarządzie Budynków 
Mieszkalnych - Poznań Stare Miasto ul. Rybaki 18A. Jako przedstawiciel i główny projektant widnieje pan  
Alfred Gościński oraz jako projektant pan Edmund Pawlak. 
 
Wszelkie posiadane informacje dotyczące tej sprawy prosimy przekazywać bezpośrednio na adres 
Zainteresowanej: 
Joanna Czubińska, architekt IARP - ARCHITEKTURA JOANNA CZUBIŃSKA 
tel. 607 149 718, e-mail: joanna.czubinska@yahoo.pl 

ODESZLI Z NASZEGO GRONA 
 
Tomira Łęska-Oleszak, architekt (1941 - 2025), WPOIA RP, SARP  

 
Tomira Łęska-Oleszak urodziła się 12 września 1941 roku w Oharewiczach 
(na terenie ZSRR), obecnie na terenie Białorusi. W 1960 roku ukończyła 
Liceum Sztuk Plastycznych w Poznaniu. Studia architektoniczne z tytułem 
magistra inżyniera architekta ukończyła na Wydziale Architektury 
Politechniki Gdańskiej w marcu 1966 roku. Uprawnienia zawodowe do 
projektowania bez ograniczeń, nadane przez Urząd Wojewódzki w 
Poznaniu,  otrzymała w marcu 1975 roku.   

W lipcu 1975 roku została członkiem Stowarzyszenia Architektów Polskich 
SARP Oddział Poznań i była nim aż do chwili śmierci, będąc w latach 
1976-1984 Przewodniczącą Wojewódzkiego Koła SARP w Pile. Od 1975 r. 
była także członkiem poznańskiego Oddziału Towarzystwa Urbanistów 
Polskich (TUP), zostając, w dowód uznania jej zasług, członkiem 
honorowym TUP. Była członkiem Wielkopolskiej Okręgowej Izby 
Architektów RP była od lutego 2002 roku do końca grudnia 2014 r.,              

do chwili zaprzestania prowadzenia działalności zawodowej.   

Tomira Łęska-Oleszak w 1966 roku uzyskała stypendium ufundowane przez Pilskie Przedsiębiorstwo 
Budowlane, co spowodowało, że swoje życie rodzinne i zawodowe związała z Piłą, gdzie aktywnie 
pracowała i działała społecznie na rzecz przestrzeni i środowiska architektów. Pracowała w Miejskim 
Zespole Urbanistycznym, a pod koniec lat 60. XX wieku została kierownikiem Pracowni Miasta Piły, pełniąc 
funkcję generalnego projektanta planu miasta. Od kwietnia 1984 roku pełniła funkcję dyrektora 
Wojewódzkiego Biura Urbanistyki i Architektury, a od 2002 roku zajmowała stanowisko naczelnika Miejskiej 
Pracowni Urbanistycznej w Urzędzie Miasta Piły. 

Od początku swojej działalności zawodowej Tomira Łęska-Oleszak zajmowała się urbanistyką 
opracowując: miejscowe plany szczegółowe zagospodarowania przestrzennego m.in. wielu dzielnic w Pile, 
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Centrum Krzyża, Śródmieścia Trzcianki, Tuczna, Rogoźna, Wałcza; miejscowe plany ogólne 
zagospodarowania przestrzennego  m.in. miasta Piły, Wągrowca, Wielenia, gmin Lubasz, Połąjewo, 
Czarnków. Opracowywała także; studia uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego 
Gminy Gołańcz, Gminy Zakrzewo i Miasta Piła. 

Była autorką studium miasta Piły, które jako jedno z pierwszych opracowań w Polsce zaprezentowane 
zostało w Instytucie Planowania w Krakowie. 

Za swoją działalność społeczną Tomira Łęska-Oleszak otrzymała m.in. trzy odznaczenia honorowe - w tym 
złotą odznakę SARP, za działalność zawodową - złotą odznakę Towarzystwa Urbanistów Polskich i Złoty 
Krzyż Zasługi oraz nagrody ministerialne za twórcze prace projektowe w planowaniu przestrzennym.             
W 2022 roku Tomira Łęska-Oleszak została laureatką Grand Prix Prezydenta Miasta Piły - Syriusza. 

Wspominając Tomirę Łęską-Oleszak TUP Oddział w Poznaniu określił ją mianem wybitnej specjalistki           
w dziedzinie planowania przestrzennego, przez wiele dziesięcioleci związaną z Piłą i regionem północnej 
Wielkopolski, zawsze oddaną swojej pracy, łączącą profesjonalizm z głębokim poczuciem 
odpowiedzialności za ład przestrzenny. 

Tomira Łęska-Oleszak zmarła dnia 15 października 2025 r. pozostawiając w smutku Rodzinę, Przyjaciół        
i Współpracowników. Uroczystości pogrzebowe odbyły się dnia 20 października 2025 r. na cmentarzu             
w Pile. 
(fotografia – archiwum SARP, lata 70-te XX w.) 

DYŻUR PRAWNIKA 

Rada Wielkopolskiej OIA RP uprzejmie informuje, że kolejne dyżury Prawnika WPOIA RP odbędą się                  
w formule konsultacji telefonicznych w dniach: 

 
20 i 27 listopada 2025 r. (czwartki) 

 
Zainteresowanych konsultacjami prawnymi prosimy o zgłaszanie chęci konsultacji, najpóźniej do dnia 
poprzedzającego dyżur do godz. 17.00, drogą mailową na adres biura: wielkopolska@izbaarchitektow.pl .     
W zgłoszeniu należy podać numer telefonu do kontaktu.  
W dniu dyżuru, w wyznaczonych godzinach: tj. 15.30 – 17.00, Pan Prawnik – r. pr. Patryk Kajdasz - 
zadzwoni do osób, które się zgłosiły. Jednocześnie informujemy, iż godzina zakończenia konsultacji jest 
godziną orientacyjną. Czasami indywidualne rozmowy są dłuższe, zatem kolejne zapisane osoby proszone 
są o uzbrojenie się w cierpliwość. 
 
Pomoc prawna obejmuje konsultacje dla członków WPOIA RP w zakresie: 
- prawa gospodarczego, 
- prawa cywilnego, 
- prawa karnego, 
- postępowania sądowego, 
- prawa własności intelektualnej, 
- prawa zamówień publicznych, 
- prawa procesu inwestycyjnego. 
 
Prawnik informuje, iż poza standardowymi tematami dotyczącymi prawa budowlanego i autorskiego, może 
służyć także poradą i pomocą w tzw. sprawach frankowych w zakresie doradztwa, a także w prowadzeniu 
sądowym takich spraw. Tematy te można poruszać również w ramach dyżurów dla członków WPOIA RP.  
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OBOWIĄZUJĄCE OPŁATY 

Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje, że zgodnie z uchwałą Krajowego Zjazdu IARP z grudnia 2022 roku 
dotyczącą wysokości składki członkowskiej w Izbie Architektów RP, a także uchwałą KRIA nr O-32-VI-2024, 
co zostało potwierdzone przyjęciem budżetu Krajowej Izby Architektów RP na rok 2025 na ostatnim 
Zjeździe IARP, który odbył się w Warszawie, w dniach 6 i 7 grudnia 2024 roku -  

 
składka członkowska w 2025 roku wynosi 125 zł miesięcznie (1500 zł rocznie) 

Pozostałe opłaty obowiązujące w 2025 roku, zgodnie z uchwałą KRIA nr O-039-VI-2024: 
- składka członkowska w okresie zawieszenia - 12,50 zł (10% składki podstawowej), 
- opłata za wpis na listę członków - 720 zł 
- opłata za przywrócenie członkostwa po okresie zawieszenia (z indywidualnymi wyjątkami) - 720 zł 
- opłata za ponowny wpis na listę członków - 1790 zł 
- opłata za szkolenie uzupełniające wymagane przy ponownym wpisie na listę członków - 210 zł 
  
Składki członkowskie należy wpłacać na konto WPOIA RP nr: 71 1020 4027 0000 1202 0033 5935 
podając w treści przelewu: imię i nazwisko oraz nr członkowski WP-..... osoby, której składki dotyczą. 
 
Rada Wielkopolskiej OIA RP uprzejmie prosi o terminowe opłacanie składek członkowskich, a także              
o niewskazywanie w treści przelewu okresu składkowego, którego przekazywana kwota dotyczy, bowiem 
często nie jest on zgodny ze stanem faktycznym. 
 
Jednocześnie Rada Wielkopolskiej OIA RP rekomenduje dokonywanie wpłat z góry za okres pół roku          
lub roku, które zdecydowanie usprawnia działania księgowe WPOIA RP.  

BIURO 
 

Wielkopolska Okręgowa Izba Architektów RP​
Stary Rynek 56​
61-772 Poznań​
tel./fax. (61) 855 08 46​
e-mail: wielkopolska@izbaarchitektow.pl  
 
 

biuro czynne: 

poniedziałek: 10.00-15.00 ​
wtorek: 15.00-19.00  ​

środa: nieczynne  ​
czwartek: 10.00-15.00  ​

piątek: 10.00-15.00 

 

Okręgowa Komisja Kwalifikacyjna WPOIA RP 
Stary Rynek 56​
61-772 Poznań​
tel./fax. (61) 855 08 46 
kom. 538 955 578 
e-mail: wp.okk@izbaarchitektow.pl  

dyżur: 

poniedziałek: 10.00-13.00​
czwartek: 15.00-18.00 

 

 

Okręgowy Rzecznik Odpowiedzialności Zawodowej WPOIA RP 
Stary Rynek 56​
61-772 Poznań​
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tel./fax. (61) 855 08 46​
e-mail: wp.oroz@izbaarchitektow.pl   

 

UWAGA! 
W sprawach pilnych prosimy o kontakt telefoniczny z biurem WPOIA RP pod numerem: 538 951 391 

 

TU NAS ZNAJDZIESZ 
 

strona www 
Facebook 
Instagram 

 
Wielkopolska Okręgowa Izba Architektów RP​

Stary Rynek 56, 61-772 Poznań  
 

 
 

16 

mailto:wp.oroz@izbaarchitektow.pl
https://wielkopolska.iarp.pl/
https://www.facebook.com/Wielkopolska.IARP
https://www.instagram.com/wielkopolska_izba_architektow/

	KONKURSY 
	 
	WPOIA RP - SARP OP - NAWW 2025 - WRĘCZENIE NAGRÓD - 28 listopada 
	 
	IARP - KONKURS - ARCHITEKTONICZNA NAGRODA NAUKOWA - ogłoszenie konkursu  
	MIASTO POZNAŃ - KONKURS im. JANA BAPTYSTY QUADRO - laureaci 
	 
	UAM - SARP OP - KONKURS - JOWITA - rozstrzygnięcie  

	KOMUNIKATY 
	KRAJOWA RADA IARP - WAŻNE KOMUNIKATY    
	 
	ŁÓDZKA OIA RP - OSTRZEŻENIE - ZAPYTANIE OFERTOWE - PAWILON ŻYWIOŁÓW   
	 
	POLITECHNIKA WARSZAWSKA - WYDZIAŁ ARCHITEKTURY - STUDIA PODYPLOMOWE  
	TENNIS ARCHI CUP 2026 -  XXXV Mistrzostwa Polski Architektów w Tenisie - informacja 
	 
	NAGRODA - MKiDN - ARCHITEKTURA i PRZESTRZEŃ 
	 
	ARCHICAD 9 I ARCHICAD 19 - możliwość odkupienia   

	SZKOLENIA 
	WPOIA RP - WOIIB - PROJEKTOWANIE JAKO GRA ZESPOŁOWA - WARSZTATY - 20 listopada 
	WPOIA RP - SZKOLENIE - 2 grudnia 

	WYDARZENIA 
	 
	SARP POZNAŃ - 100 lecie przybycia prof. CZARNECKIEGO - FILM - 24 listopada  
	 
	FOOD FORT - WYKŁAD - I NAGRODA - im. JANA BAPTYSTY QUADRO 2025 - 4 grudnia 
	SARP POZNAŃ - PREMIERA 7. SEZONU SERII - DOMOKRĄŻCY 
	 

	POSZUKIWANY AUTOR / SPADKOBIERCY PROJEKTU 
	 

	ODESZLI Z NASZEGO GRONA 
	 
	Tomira Łęska-Oleszak, architekt (1941 - 2025), WPOIA RP, SARP  

	DYŻUR PRAWNIKA 
	OBOWIĄZUJĄCE OPŁATY 
	BIURO 
	TU NAS ZNAJDZIESZ 

